

SANGRIENTO COMBATE EN

LA TRECHA Y CASTIGO DURISIMO DE UNA VILLANA TRAICION DE LOS REBELDES

LOS FACCIOSOS FINGIERON UN PARLAMENTO PARA ATACARNOS POR SORPRESA Y POR LA ESPALDA

SU DERROTA HA SIDO TERRIBLE. DOSCIENTAS CINCUENTA BAJAS Y COPIOZO BOTIN DE GUERRA

CAPACIDAD COMBATIVA: DISCIPLINA, HEROISMO...

LA TRECHA, TUMBA DE MOROS Y FASCISTAS

Una trecha enemiga

Cerca de las once de la noche de ayer, desde las posiciones enemigas existentes frente a La Trecha, se solicitó de los nuestros parlamento. Acudió a conversar con ellos un oficial, según decía. Y anunciable que tenía intención de pasar a nuestras filas una sección con armamento. El calibre de la intención era mayúsculo. Pero precisamente por eso, los nuestros adoptaron las debidas precauciones. Prosiguieron las conversaciones largo rato. En todas las trincheras había la emoción natural. Porque no se pasan todos los días tan erizado número de facciosos. La noche iba avanzando y proseguía el parlamento. El oficial dejó su puesto a otro, que continuó la charla con los milicianos.

Alerta, miliciano!

Había cesado la conversación y uno de los capitanes que mandaba una compañía del Batallón, esperaba con otros subordinados como pretendiente a influir sobre la Revolución española, se nos negaba. Se trabajaba con vistas desplazarnos de aquellos caminos desde los que se realizaban las actividades y económicas de la República. No se nos dice:

Se pasa a nuestras líneas un miliciano hecho prisionero en Navalcarnero

Triste odisea hasta su evasión

Están al orden del día las evasiones de soldados del campo falso. Ayer hubo varias y entre ellas una muy curiosa: la de Luis Ruiz. Este soldado formaba parte del Batallón Martínez Barrio. Durante la ofensiva fachista sobre Madrid, fue hecho prisionero con otros compañeros en Navalcarnero. Lo trajeron de un lado a otro los fachistas hasta que llegó a los frentes de Grado. No esperó ni un solo día. Inmediatamente efectuó su evasión. Atravesó el río Nalón a nado y estuvo escondido durante tres días por aquellos campos,

pués descomponió el tiovivo. Anteayer le tirotearon los rebeldes y entonces se lanzó corriendo hacia nuestras filas, donde se lo acogió con el cariño que es nuestra norma. Y el hombre, que tanto avería está corriendo desde que comenzó la campaña, aún tiene ánimos y está deseando volver a enrolarse como combatiente en el Ejército leal.

(Continúa en octava plana)

PARTE DE MADRID: Reconquista de Miralrío en Guadalajara y ocupación de importantes posiciones

MADRID, 31.—Parte facilitada por la Junta de Defensa a mediados del mes actual habrá en Inglaterra 1,600,000 obreros en paro forzoso, según estadística que acaba de publicarse.

Más de un millón y medio de parados en Inglaterra

LONDRES, 31.—Subsanan las dificultades políticas en la India

Han sido prohibidas las manifestaciones que planeaban los comunistas

Cact
Órgano de la confederación regional de asturias, león y palencia

Año I - Núm. 90 - Gijón, jueves 1 de abril de 1937

El alzamiento contra los fachistas debía estallar el día 3 de abril

Su organización era perfecta. Franco sería detenido y fusilado

FRANCO SALE PRECIPITADAMENTE PARA MARRUECOS

A última hora llegó a Ceuta

Londres, 31.—Despachos de Londres indican que Franco se dirige a Tetuán. Llegó a Ceuta

Londres, 31.—El corresponsal del «London News» en Tánger ha enviado un despacho que cuenta que a última hora llegó a Ceuta en un avión el general Franco, a quien acompañan cuatro oficiales

(Más información en la quinta página)

Londres confirma el descalabro rebelde de Alcaracejo y Villanueva del Duque

La Agencia Reuter confirma la toma por las tropas del Gobierno de Alcaracejo y Villanueva del Duque. Afade que los fachistas son impotentes para contener el intenso avance de las Milicias leales. La derrota presenta caracteres de tragedia para los rebeldes. Solo podrá compararse a la que sufrieron recientemente en los sectores de Guadalajara.

La misma Agencia niega que los aviones leales rehusaron combatir con los de los fachistas en su encuentro de ayer en las inmediaciones de Montoro. Fué precisamente lo contrario.

Informó que los italianos son vistos con desprecio por españoles y alemanes, pues después de la destrucción de Guadalajara son por todos menospreciados.

En Salamanca pudo ver esto alianos como muchos militares españoles se felicitaban descazados de la derrota sufrida por los artilleros han hecho notable progreso.



Un bombardero en plena acción

EL BANCO DE ESPAÑA ENVIA CINCUENTA MILLONES DE PESETAS PARA ASTURIAS

INFORMACION DE LOS DIFERENTES DEPARTAMENTOS OFICIALES

Concentraciones de ganado cabañar en Arriondas y Cangas de Onís. Medidas para impedir ciertos hechos. - Desde hoy se suministraran 250 gramos de leche a cada alumno de dos grupos escolares. - Se aprueba el Reglamento de la Junta Agraria.

Departamento de Agricultura

Hablando con el consejero

En nuestra entrevista de ayer

el consejero de Agricultura

nos manifestó que diez indi-

viduos armados habían asaltado

la casa del campesino de Pinzón

Miguel Menéndez apoderán

de una novilla y cinco ga-

llas, y nos añadió que como

los asaltos en las aldeas del

concejo se repiten con fre-

cuencia, se proponía dar cuenta

de lo que a partir de hoy se su-

ministrará leche a dos Grupos

Educados, compuestos de 450 ni-

ños a razón de doscientos cin-

cuenta gramos por día a cada

alumno, y que a medida que lo

permítan las circunstancias se

va implantando esta medida en

otros Grupos.

También asistió a la reunión

ayer por la Junta

Agraria, diciendo que se habían

probado entre otros asuntos,

el Reglamento Por el que se ha

de regir esta Sección del Depar-

tamento de Agricultura. Y nos

dijo:

Siguiendo más orientacio-

n el único propósito que guió

a la Junta en su confección fué

que el funcionamiento de este

seanmio se ajustara estricta-

mente a los Decretos del Minis-

tro del Ramo recogidos fiel-

mente en las disposiciones de

esta Consejería y aprobados

por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los asesores técnicos, los vecinos Angel Menéndez, de

Unidad Republicana; José Tu-

ro del Sindicato Único de Cam-

inos (C.U.T.) y M. Martínez

representación de los Traba-

dores de la Tierra (U.G.T.); y

el Reglamento, que fué aproba-

do por el Frente Popular

La reunión — siguió dicién-

dore — estuvieron presentes:

los ases

Ha continuado nuestro avance por Guadalajara

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

El Jalifa de nuestra zona, unido a los facciosos se alza contra el Sultán. Por ahí puede venir el fin de nuestra guerra. Explicación de esto. La reconquista de la zona. De donde nos vino el mal, nos viene el remedio. Las operaciones militares. ¡Ojo al Medi-

Poesía Gonzalo de Reparaz

(Servicio exclusivo de "Solidaridad Obrera", transmitido por radio para nuestro diario confederal)

Sabemos por la prensa, que el Jalifa del Sultán, en suerte ronca, se ha alzado contra su amo y señor (amo y señor de la zona). La noticia anda por ahí sin que nadie dé la importancia que tiene. Y la importancia es de este calibre: Ese hecho contiene en germen la solución rápida de nuestra guerra en favor nuestro. ¿Cómo? Ahí va la explicación.

La zona llamada española no es de España, sino del Sultán. Nosotros no tenemos allí el menor derecho de soberanía. Esto se lo reserva el Tratado vigente al Emperador de Marruecos, declarando que el territorio en aquella comprendido continúa sometido a la autoridad política y religiosa de Su Majestad otomana (artículo primero). Y sobre todo esto —decía Lyautey el día tarde de diciembre del 21, en su despacho de Rabat—, Francia no admitirá ninguna discusión. Para confirmarlo con un gesto encogido, daba palmadas en la mesa.

En efecto, nosotros en Marruecos no somos más que mandatarios del cherif con el encargo de administrar la zona en par de cuenta de él. Por eso, delega su autoridad en un Jalifa; este es, en un visirio, o lugarteniente, o vizir (que de cualquiera de estas maneras puede llamarse).

España no puede enajenar ni ceder, aunque sólo sea temporalmente, la menor parcela de su territorio (artículo quinto). No puede tampoco tratar con las potencias de asuntos con el relacionados, porque el Tratado franco-marroquí (30 de marzo de 1912), origen del nuestro, terminantemente lo prohíbe. Y en el hispano-marroquí consta la prohibición.

Así, bien puede decirse que los africaniistas improvisados que hablan de dirigirse a las potencias para que intervegan en nuestro pleito marroquí, no saben lo que se pescan. Las potencias nada tienen que ver en el asunto y en el Acta de Algeciras tampoco. La cuestión de Marruecos es exclusivamente hispano-francesa.

Lo que no tiene explicación es que siendo así la situación jurídica de España en Marruecos, y tan exigua la zona del Sultán (21.000 kilómetros cuadrados), los gobernantes hispánicos hayan gastado allí nueve mil millones de pesetas y sesenta mil líras.

Si ahora el Sultán se incanta de ella, España la perderá sin indemnización. Y puede incantarse. Es más, nos conviene que se incante, y cuanto antes, mejor. Si se decidiera a hacerlo, el Ejército franco-marroquí la ocuparía totalmente y se acabó la leva de hombres que Franco explota. Se acabó también las mimas de buen hierro que Hitler beneficia. Y como de no beneficiarse, ningún interés tendrá en mandar soldados y material de guerra, los facciosos se quedarían sin contingentes rifeños, pero también sin alemanes. Sólo podrían contar con italiani, los cuales continúan en su función de proveer de armamento, municiones y material sanitario, y también de conspiradores contra los fascistas indigenas. Una ganga. Francia, tan contenta. Nosotros, también. Nuestra guerra acabada y el estúpido Tratado de 1912, por su misma prodigiosa estupidez, convertido en provechoso para nosotros, en trámite de revisión. Revisarlo y mejorarlo, o dejarlo. He aquí el programa.

El cual se completa con la reconquista de las dos plazas de soberanía: Melilla y Ceuta, incapaces de defendernos si el bloqueo marítimo viniere a sumarse al terrestre. El hambre las traería a nuestras manos, y hecha la paz, con intervención del ejército de Marruecos, suplemento de nuestra impotencia, podrían Francia y España continuar asociadas en aquel país. No cabe, por ahora, mejor convivencia política para ninguno de los dos.

No es cuestión de simpatía. Después de lo que Francia ha hecho con nosotros, y sigue haciendo, no puede sernos simpatía. Es cuestión de conveniencia. No se ve en el horizonte internacional otra solución.

Hitler y Mussolini se han encargado de probarnos lo bien fundado del viejo refrán: «Vale más lo malo conocido que lo bueno por conocer». Y con mayor motivo cuando se que lo mismo lo uno que lo otro no tienen cosa buena.

Aparecientemente, de Marruecos nos vino el mal y de Marruecos nos puede venir el remedio. Pero aparentemente nada más, porque de allí vino la incapacidad de nuestros cerebros directores, así monárquicos como republicanos. En Marruecos, para cumplir nuestra misión, no hacía falta un hombre ni una peseta. La República, para enderezar el entuerto de la Monarquía, lo primero que debió hacer fue sacar al ejército pretoriano de la zona y reducir los gastos a la décima parte inmediatamente. No lo hizo. La Monarquía forjó la primera parte del desastre que padecemos. La República, la segunda. A la Revolución la toca aplicar el remedio. Se nos viene a las manos el solo. Basta que las manos lo apliquen.

Anetemos la toma de Alcaraz y Villanueva del Duero, que por nuestro valiente Ejército del Sur. Una división italiana entera ha sido derrotada completamente. También las Milicias de Santander siguen su avance sobre Burgos. Infancia la ofensiva en el frente de Aragón, mediante bien aprovechados bombardeos aéreos. Me parece muy bien que, al mismo tiempo que nuestras armas terrestres se mueven hacia Zaragoza, nuestra Escuadra bombardera jamás. Aragón y el Mediterráneo son cosas inseparables.

Desde que el enemigo ha visto malogradas sus ilusiones de entrar en Madrid, ha puesto los ojos nuevamente en Barcelona y Valencia. Las visitas que nos hace estos días la aviación pirata, son preliminares de una acción más intensa. Debemos anticiparnos. No olvidamos estos tres puntos principales de nuestro amenazado frente marítimo: Málaga, Rosas y Almería.

Se hunde un buque inglés pereciendo sus tripulantes

LONDRES, 21.—El buque inglés «Locmara» se hundió a pique cerca de la costa de Aberdeen. Perdió la totalidad de la tripulación, componida de 14 hombres.

Detención de la esposa de Lucia

CASTELLÓN, 21.—Ha sido detenida la esposa del exministro de la Caja, Luisa. Continúan las detenciones de sospechosos.

Todos los esfuerzos han de encaminarse a ganar la guerra

«El Sol»: Subordinación y disciplina

MADRID, 21.—«El Sol», en su edición de esta mañana, dice que por encima de todo están las condiciones de subordinación y disciplina.

Elegía las palabras pronunciadas por García Oliver en su visita a la Escuela Militar de Cataluña y suscribe en todo su oposición a la jerarquía en el nuevo Ejército.

«El Socialista»: El esfuerzo en la retaguardia, fundamentalísimo

Dice que no se crea que el esfuerzo de la retaguardia es secundario. Es fundamentalismo, incluso en el orden militar. En la retaguardia, como en la vanguardia, hay que aumentar los esfuerzos todo lo posible y también el sentido de la responsabilidad. No basta tener tropas que vayan a descubrir uno de los factores más importantes para la victoria.

«Política»: Un solo deber: ganar la guerra

Dice que el interés común del pueblo está en el porvenir inmediato para mejorar las ventajas logradas, poniendo al que tiene de fondo la formación de fundamentos en nuestra guerra.

FRENTES DE ARAGÓN: Siguen poniéndose a nuestras filas soldados con armamento

Parte de las nueve de la noche

BARCELONA, 21.—A las nueve de la noche el Consejero de Defensa de la Generalidad nos facilitó el siguiente parte de las operaciones en los frentes de Aragón:

«La artillería facciosa de Montcada disparó sobre nuestras posiciones de Igrías, sin consecuencias.

«En los demás sectores sin novità.

El parte oficial del Estado Mayor del Centro acusa el avance hasta Levanca (Guadalajara)

Parte oficial

MADRID, 21.—A las veintidós horas, el Estado Mayor del Centro facilitó al «Siglo Veintiún»

siguientes presentándose en nues

tras ligeras numerosas avispadas

del campo faccioso. En los de

más fuertes sin novità

ofreciendo de vivos

MADRID, 21.—Anoché visita

ron al presidente de la Junta

de Defensa los representantes

del Comité de Abastecimientos

unificado de Valencia, pertenecientes a la UGT y CNT para

hacer el ofrecimiento de vivos

que tiene depositado dicho

Comité por haber pasado este

servicio a la llamada Junta de Abastos.

En este mismo sector las tro

pas republicanas realizaron va

rios avances hasta Levanca, co

mo consecuencia de los cuales

fue recogida abundante cantid

ad de material abandonado

por el enemigo en su precipi

to de fuga.

Aviones sobre Madrid

MADRID, 21.—A media no

che volaron sobre Madrid algu

nos aviones enemigos que fue

ron perseguidos por las bate

rias antisovieticas orientadas

los reflectores.

do aquél que no pueda durante todo el día vestir uniforme ropa. La camisa del mismo, por lo menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos. To

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

do aquél que no pueda durante

todo el día vestir uniforme ropa.

La camisa del mismo, por lo

menos, El jefe provincial.

Este llamamiento pone de re

lieve que el entusiasmo va des

aparecer entre los fascis

tos de paseo y días festivos.

</div

